BEVEZETES A SZAMITASELMELETBE I.
HETEDIK GYAKORLAT, 2017. oktéber 24-27.

1. Oldjuk meg a Gauss-eliminéci6 segitségével az alabbi linearis egyenletrendszereket (a b)feladat esetében a p
valos paraméter minden értékére).

2x1 + 10xy — 223 + 424 = 2 2x1 + 10xo — 223 + 424 = 2

) 5r1 4+ 2329 — 923 + 1224 = -1 b) 5r1 4+ 23292 — 93+ 1224 = -1

a —x1 + 1lag — 224 = 34 —x1 + 1lazg — 224 = 34

31+ 1720 + 23+ T4 = 21 31+ 17Txe +23+ T4 = p
2. Oldjuk meg az alabbi egyenletrendszert a valos 3. Dontsiik el, hogy a p valos paraméter milyen érté-
szamok korében. (ZH, 2005. november 22.) keire van megoldasa az alabbi egyenletrendszernek.
o1+ 200 + Bws + dzy = 14 Ha van megoldas, adjuk is meg az Osszeset. (ZH,

21 + 629 + 1023 + 624 + 205 = 28 2014. oktober 20.)

by + 93 + 204 + 325 = 16 T1— w2 +dwy = —2
10Ty A+ Is o+ 224 + 5T5 2%172$2+5E3+8I4:*3

r1 + 29 4+ 623 + 8y = 2
3v1 — 3wy +p-a3s+ (P +p+12) 24 =—6

4. Bazist alkotnak-e az alabbi, R*-beli vektorrendszerek? Ha igen, adjuk meg az alabbi v vektor koordinata-
vektorat az adott bazisban.
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5. Oldjuk meg az alabbi n ismeretlenes, n egyenletbdl allo egyenletrendszereket.
r1+ro+23+...4+2, = n 1+ = 1
1+ 209+ 223+...+2x, = n—1 xo+x3 = 1
a) 1+ 29 +3x3+...+3x, = n—2 b) : :
: Tpo1+x, = 1
1+ 29 +3x3+...+nx, = 1 T, +xr1 = 1

6. Adjuk meg a térben az alabbi egyenletekkel megadott Sy, So és S3 sikok (6sszes) metszéspontjat. (ZH, 2001.
oktober 31., 2004. december 20.)

Si1: x+y+z =6 S1: 2x—y+5z = 3
a) Sy 2x+3y—2z = 0 b) Se: 3z +2y+6z = 4
S3: br+T7y—3z = 6 Ss: dr—9y+13z = 9

7. Dontsiik el, hogy a p valés paraméter milyen értékeire van megoldasa az aldbbi egyenletrendszereknek. Ha
van megoldas, adjuk is meg az Gsszeset. (ZH, 2004. december 14., 2014. december 19.)

1+ 520 —x3+4xs = 2
1 +8x9 +8x3 —2z4 = 14
a) 2r — 6y + 5z + 12w = 7 b) 314 +113;U2 : 9z ip : xi = -2
3r — 9y + 52 + prw = 9 °

21 + 1420 + 1023+ (p — 13) 24 = 23

8. Bazist alkotnak-e R3-ben az aldbbi u, v, w vektorok? Ha igen adjuk meg ebben a bazisban az alabbi a vektor
koordinatavektorat.

2 10 4 2
U= 5 |,v=| 23 |,w= 12 [,a=1| -1
-1 0 -2 34

9. A p valés paraméter milyen értékeire alkot bazist R*:-ben a B = {b;, by, bs, by} vektorrendszer? A p-nek
ezekre az értékeire hatarozzuk meg a [v]p koordinatavektort.

V2 V2 V2 V2 V2

B 2 _ 9 | =19 _ 9| . -5

=1 3 =] 5| b= g || L5 | U= 48
13 12 19 D —-1943p

10. Tegyiik fel, hogy adott egy linearis egyenletrendszer, amelyr6l tudjuk, hogy megoldhaté és a megoldas
egyértelmd. Ha megvaltoztatjuk az egyenletek jobb oldalan all6 szamokat (de csak azokat), elGfordulhat-e,
hogy a kapott egyenletrendszernek

a) nincs megoldéasa; b) végtelen sok megoldasa van?



